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спеціальності 073 «Управління навчальним закладом», 2 курс, РДГУ 
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Ефективне функціонування будь-якої освітньої системи залежить від професійного 
управління нею. Особливої актуальності проблема удосконалення управління освітнім 
навчальним закладом набула в останній час у зв’язку із суттєвими змінами в політичному та 
суспільно-економічному житті суспільства. Стало очевидним, що управління, яке базується 
на традиційних засадах не відповідає вимогам сьогодення і вимагає негайної перебудови. 
Більше того, численні наукові дослідження стверджують, що збереження старих наукових 
підходів в управлінні освітніми закладами є основною причиною повільних темпів їхнього 
реформування та адаптації до сучасних вимог [1, с.7-18]. 

Проблема сучасного освітнього менеджменту багатоаспектна  і є об’єктом вивчення 
багатьох українських та зарубіжних вчених, зокрема таких, як: Г. Дмитренко, Г. Єльникова, 
І. Зязюн, В. Кремень, В. Луговий, В. Мадзігон, В. Маслов, Н. Ничкало, М. Поташник та інші. 
У наукових працях цих дослідників досить ґрунтовно розкриті теоретичні основи управління 
освітою, на підставі яких слід розглядати розвиток освітніх систем, якість освіти, систему 
управління нею, технології педагогічної освіти, основи безперервної освіти тощо. 

Мета дослідження полягає в аналізі сучасних наукових підходів щодо управління 
загальноосвітніми середніми закладами України. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Термін «управління» увійшов до 
освітянської галузі у другій половині 70-х років, замінивши термін «керівництво». У цей 
період під впливом ідей теорії соціального управління (праці В. Афанасьєва, Д. Гвішіані та 
інших) розпочинається поступовий перехід від традиційного школознавства до розробки 
основ внутрішкільного управління. 

Традиційне уявлення про керівництво школою розкривалося в таких характеристиках, 
як цілеспрямований вплив «зверху» суб’єкта на об’єкт керівництва; вплив керуючої 
підсистеми на керовану з метою переводу останньої у якісно новий стан; впровадження 
елементів наукової організації педагогічної праці та інших. Філософські, соціологічні і 
педагогічні погляди вчених на суть управління, що склалися в цих галузях науки до початку 
90-х років, відповідали політичним і соціально-економічним умовам розвитку суспільства, 
характеру командно-адміністративної управлінської системи, яка розглядала об’єкт 
управління без урахування того, що ним є людина, головна діюча особа життєдіяльності 
суспільства. 

Сьогодні погляди учених на поняття «внутрішкільне управління» і розкриття його 
сутності базуються на іншій методологічній основі. Для сучасної теорії і практики 
управління, в тому числі соціально-педагогічними системами, пріоритетними є системний, 
особистісний та діалогічний підходи. Це орієнтує на урахування в управлінні тенденцій 
розвитку освіти; впливу зовнішнього середовища на процеси, що управляються; 
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моделювання цілісних педагогічних й управлінських структур, які синтезують стихійне й 
організоване начало; використання діалогічних форм взаємодії тощо. Найголовнішим є 
забезпечення відповідності управляючої системи і підсистеми, що управляється, оскільки 
лише за умови такої відповідності можливий динамічний розвиток навчально-виховного 
процесу згідно з метою школи. 

На зміну філософії «впливу» в управлінні школою йде філософія створення умов для 
взаємодії, співробітництва, партнерства. Теорія управління школою доповнюється теорією 
внутрішкільного менеджменту, яка має особистісну спрямованість. Це суттєво змінює стиль 
взаємин у вертикальному розподілі праці, а саме: 

 дозволяє створити атмосферу поваги, довіри й успіху кожного члена шкільного 
колективу; 

 перейти на професійний стиль співробітництва, в процесі якого враховуються 
індивідуальні особливості кожного педагога, здійснюється особистісно орієнтований підхід 
до його діяльності; 

 створити умови розвитку кожної особистості на основі мотиваційних орієнтацій; 
 сприяє формуванню внутрішкільної культури, створенню психолого-педагогічного 

комфорту для всіх учасників педагогічного процесу [2]. 
Для управління загальноосвітнім навчальним закладом характерна більш складна 

керуюча підсистема. Цю особливість зумовлюють специфічні риси школи як освітньої 
установи, яка є масштабнішою у порівнянні з дошкільними закладами за кількістю учнів, 
учителів, диференційованих напрямів роботи. Сучасна школа має три рівні управління: 
директор, заступники директора; керівники методичних об’єднань, психологи; соціальні 
педагоги, організатори виховної роботи. 

Слід зазначити, що другий і третій рівні управління специфічні, тому що керівники 
методичних об’єднань працюють на громадських засадах, а функції психологів, соціальних 
педагогів, організаторів виховної роботи є тільки частково управлінськими [3]. 

Висновки. Як бачимо, загальноосвітня школа як складна динамічна соціальна 
система, виступає об'єктом внутрішньо-шкільного управління, успішне функціонування якої 
забезпечить врахування в управлінні системного, особистісного та діалогічного підходів. 
Отже, можна говорити про управління школою та її окремими компонентами або частинами, 
які виступають підсистемами більш загальної системи – загальноосвітньої школи. Такими 
підсистемами є цілісний педагогічний процес, класно-урочна система, система виховної 
роботи школи, система естетичного виховання учнів, система профорієнтаційної роботи та 
інші випадки управління окремими підсистемами становлять сутність та зміст внутрішньо-

шкільного управління. 
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Обусловленность личностного развития багатством и содержательностью 
образовательной среды не вызывает сомнения. К сожалению, в условиях быстрых 
реформационных процессов, от внимания педагогической общественности ускользают 
вопросы главной целевой направленности воспитательного процесса школы и высшего 
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